

## 民生

# 城乡低保最低标准 广深每人每月1050元

今年起实施,最低的汕头韶关等四类地区城镇为772元/人·月、农村为532元/人·月

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 丁玮晗 陆延宁报道** 日前,经广东省人民政府同意,广东省民政厅印发《2020年全省城乡低保最低标准》(下称《标准》),分四类地区制定广东城乡低保最低标准。与2019年相比,2020年全省城乡低保最低标准稳步提升并保持在全国前列。

按照《标准》,广州、深圳等一类地区城乡低保最低标准为1050元/人·月,珠海、佛山、东莞、中山等二类地区为934元/人·月,惠州、江门(不含台山、开平、

恩平市)、肇庆(不含所辖县)等三类地区为824元/人·月,汕头、韶关等四类地区城镇为772元/人·月、农村为532元/人·月。

省民政厅要求,各地从2020年1月1日起实施《2020年全省城乡低保最低标准》。各地对未达标的月份按当地政策批准实施新标准当月的低保名册予以补发,其中,2020年新纳保的低保对象按实际批准月份计补。各地在收到《广东省民政厅关于印发2020年全省城乡低保最低标准的通知》之日起30日内,要制

定和发布当地的城乡低保标准,并报省民政厅备案。各地制定的城乡低保标准,不得低于省制订的最低标准和当地现行标准,并逐步缩小城乡标准差距。据悉,截至2020年1月底,全省共有城乡低保对象140.2万人,其中城镇15.6万人,农村124.6万人。

此外,省民政厅于近日印发《关于做好2020年特困供养人员基本生活保障工作的通知》,要求各地要在收到《广东省民政厅关于印发2020年全省城乡低保最低标准的通知》之日起30日内,按当地政策批准实施新标准当月的特困供养人员名册,对未达标的月份予以补发,其中,2020年新纳入的特困供养人员按实际批准月份计补。

照“各地城乡特困供养人员基本生活标准按不低于当地最低生活保障标准的1.6倍确定”的标准,以及民政部关于集中和分散供养特困人员基本生活标准相统一的要求,同步制定和发布当地特困供养人员基本生活标准,并按程序报省民政厅备案。特困供养人员基本生活标准从2020年1月1日起实施,各地要按当地政策批准实施新标准当月的特困供养人员名册,对未达标的月份予以补发,其中,2020年新纳入的特困供养人员按实际批准月份计补。

## 今起三天广州有雨

**新快报讯 记者许力夫报道** 上一波湿冷才过去了几天,很快又会有雨天到了。

气象部门称,10日夜间-12日广州受南风加大影响,云量增多,转小雨。13日受高空波动影响,有大到暴雨。14日雨势减弱,转小到中雨。

据预计,广州最近的降水将逐渐增多,12日夜间至13日白天雨势明显,准备上班的市民要带好雨具,注意交通安全。宅在家里的小伙伴们也要注意家居用火用电用气安全和室内通风。

### ●广州市区天气预报

2月11日,阴天,有小雨,14℃~21℃
2月12日,阴天,有分散小雨,17℃~24℃
2月13日,阴天,有大到暴雨,17℃~21℃



## 孩子,继续读书一定是最好的选择

2020年2月9日 星期日 晴



■和文通(右)散步谈心。作者供图

今天,是我驻村四年最欣慰、最开心的一天,因为经过我们深入细致的思想工作和真诚热情的主动帮扶,陈文通初中毕业半年后,又即将重新踏进校园,继续接受教育。

文通是一个还没满16岁的男孩子,他家是荣华村的低保贫困户,除享受国家低保金外,通过我们的产业帮扶、入股合作社分红、发放助学金等措施,每年收入已远远超过脱贫标准。但在2018年6月,家里的主心骨父亲因病去世,患病的母亲又走失,他突然间就成了孤儿,家庭的变故给本来积极向上、健康快乐的文通一个沉重的打击。

村委及驻村工作队了解情况后,第一时间做出针对性工作部署,多次入户走访并到学校看望,鼓励他树立信心,克服困难,努力完成学业。文通也十分乖巧懂事,表示一定要好好学习,不辜负大家对他的期望。但在去年6月,他顺利初中毕业后,就一声不响地离开了学校,加入了外出务工的队伍,到深圳打工。经过电话了解,他在铝合金门窗加工店做学徒,目前生活还过得去。但我觉得他年纪尚小,再多读点书、多学点技能对他以后的发展会更好,于是问他到底想不想继续去上学读书,他迟疑着说等过年回家再考虑。

今年春节前夕,公司领导到荣华村开展节日慰问活动,给文通送上大米、花生油和慰问金,祝福他日子越过越

红火,并语重心长地对他说:“孩子,继续读书不一定是你必然的选择,但一定是你最好的选择。”同时,公司领导要求我们一定要加大帮扶力度,要有针对性地扶志与扶智,激发其内生动力,帮助他在人生的十字路口做出正确的选择。

今天,文通终于主动问我他是否还有机会上学,一听到这消息,我们非常高兴,当即着手准备,联系了下属单位广东省冶金技工学校,跟学校那边说明了情况,学校也同意接收。至此,文通马上就可以正式入学继续读书了。我们相信,凭借他自身的努力,他有机会、有能力改变命运,过上更好的生活。

在扶贫工作走访中,我发现像文通这样的贫困户并非个案。当前,大部分贫困户的“两不愁三保障”问题基本上得到解决,生活条件得到明显改善,但他们受教育的程度都普遍较低,他们及其子女大部分都在完成九年义务教育后就外出务工,去干没有技术含量的体力活,收入不高,如此一代接一代就难以形成“造血”机制的良性循环。打赢脱贫攻坚战,更要注重扶“智”和“志”,激发贫困户自我发展的内在动力,引导他们通过自身“造血”巩固“输血”的成果,才能彻底拔除穷根、消除贫困。

(作者:蔡春杰 广东省广晟资产经营有限公司驻梅州市五华县棉洋镇荣华村第一书记)

## 湛江发现28只全球极度濒危鸟类勺嘴鹬

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道** 为了解勺嘴鹬和黑脸琵鹭2020年越冬分布的状况,1月17日-19日全球同步开展勺嘴鹬和黑脸琵鹭的冬季调查活动,中国东南沿海的多个省份以及东南亚的一些国家参与此次调查。新快报记者昨日获悉,本次调查,在中国境内记录到48只勺嘴鹬,占到全球种群的7.26%,其中在湛江沿海滩涂记录到的数量是28只。

经过3天的调查,湛江沿海滩涂记录到勺嘴鹬28只,黑脸琵鹭6只,此外还监测到了濒危鸟类大滨鹬、大杓鹬,易危鸟类黑嘴鸥以及迷鸟白嘴端凤头燕鸥等。

湛江红树林国家级自然保护区是留鸟的栖息、繁殖地,也是候鸟迁徙停留地和越冬地,为国际候鸟重要迁徙通道。保护区的红树林生态为它们提供了大量的食物和良好的自然环境。据统计,目前湛江红树林国家级自然保护区共记录到鸟类305种,其中国家一级保护鸟类3种,国家二级保护鸟类42种,广东省重点保护鸟类45种,列入世界自然保护区联盟濒危物种红色名录极危鸟类(CR)3种,濒危鸟类(EN)3种,易危鸟类(VU)6种。其中包括珍稀的勺嘴鹬、小青脚鹬、黑脸琵鹭、东方白鹳、中华凤头燕鸥、白嘴端凤头燕鸥、遗鸥、黑嘴鸥、大滨鹬、大杓鹬等。

勺嘴鹬是地球上最濒危和稀少的鸟类之一。2008年IUCN(《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》)将其保护现状由濒危提升到最高濒危等级——极危。它是东亚—澳大利西亚迁飞区尤其是滨海湿地的旗舰物种,具有重大保护和象征意义。